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Reunião da Direção do CITTA 

ATA V/2021 

 

 

Realizou‐se em 02 de junho de 2021, pelas 14h30m, através de videoconferência, 

uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 

3. Informações 

4. Orçamento do CITTA 

5. Outros assuntos 

 

Presenças: António Pais Antunes, Isabel Breda‐Vazquez, Paulo Conceição, Paulo 

Pinho, António Fidalgo do Couto e Joana Bailão. 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda foi aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

A ata foi aprovada por unanimidade. 

 

3. Informações 

• Paulo Pinho informa que o processo de contratação dos investigadores 

principais está concluído e é até provável que os contratos possam ser 

assinados com início a 01 de junho de 2021; 

• Conforme já discutido na reunião anterior, entende-se que o António 

Ferreira ficará alocado ao grupo de investigação 1 e o Vasco Reis ficará 

alocado ao grupo de investigação 3; ambos os investigadores ficarão no 4º 

andar na SPTA, em salas ainda a definir; 

• Paulo Conceição informa que na FEUP, no caso do PDPT, o processo das 

bolsas de doutoramento já está concluído e que a FCT deverá enviar os 

contratos aos bolseiros, em breve; no caso do PDST, falta ainda um dos 

estudantes entregar a documentação exigida; 

• Quantos às vagas sobrantes das bolsas de doutoramento, entende-se que o 

novo concurso deverá abrir em setembro, quer em Coimbra, quer no Porto; 

• Tendo em conta experiências anteriores sobre os contratos de bolsa de 

doutoramento, Isabel Vazquez volta a relembrar a importância de 

consultar sempre as direções dos cursos e os respetivos orientadores, 
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antes de ser passado qualquer parecer aos estudantes, por parte do CITTA, 

para prorrogações de bolsas; 

• Paulo Conceição informa que a FCT tem como objetivo implementar um 

processo permanente de atualização de equipas pelas Unidades de I&D 

utilizando as plataformas eletrónicas; até que este novo processo seja 

implementado, existe agora um processo transitório simples de 

atualização de equipas através de email de forma a que a gestão dos centros 

não fique perturbada. 

 

 

 

4. Orçamento do CITTA 

 

• Paulo Pinho começa por explanar genericamente a situação atual do 

orçamento do CITTA-Porto, de 2020 a 2023;  

No que diz respeito a Recursos Humanos, mediante as contratações 

previstas de investigadores pelo Financiamento Programático, o valor 

orçamentado está praticamente preenchido; no que diz respeito a 

Recursos Humanos pelo Financiamento Base, a contratação prevista de um 

técnico superior informático preenche o valor orçamentado pela metade, o 

que possibilita a contratação adicional de um gestor de ciência para o 

centro;  

Na rubrica de Equipamento, pelo Financiamento Programático, tendo em 

conta o que está já previsto ser adquirido, estima-se já uma boa 

percentagem de execução;  

As restantes rubricas do financiamento base (missões, consultores, 

aquisição de bens e serviços e demonstração) estão no momento com uma 

grande maleabilidade em termos de distribuição e execução; 

• António Pais Antunes resume o procedimento adotado em Coimbra para 

distribuição de verbas no centro; há uma verba global (entre 10% a 30% 

do orçamento total) decidida para despesas de iniciativas conjuntas e uma 

verba distribuída proporcionalmente pelos grupos de investigação (e/ou 

sub-grupos), verba essa, do conhecimento de todos os investigadores e da 

qual todos poderão usufruir; 

• Segue-se uma reflexão e discussão sobre a melhor forma de distribuição e 

atribuição destas verbas; 

• Há um consenso geral em seguir uma distribuição orçamental semelhante 

à seguida em Coimbra, no entanto, antes de se tomar qualquer decisão final 

será necessário ter uma noção mais concreta dos números. 
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5. Outros Assuntos 

• António Couto questiona se será adotado algum procedimento ou haverá 

algum template para a proposta/candidatura a uma área transversal; 

• Tanto Paulo Pinho como António Pais Antunes concordam que não deverá 

haver nenhum template e que, no caso de haver interesse, as propostas 

deverão ser apresentadas segundo as diretrizes aprovadas nesta fase 

experimental deste processo.  

 

 

 


